

Kyjev se bojí, že nedokáže konkurovat Africe

 infokurýr.cz/n/2023/08/15/kyjev-se-boji-ze-nedokaze-konkurovat-africe

kurýr

15. srpna 2023

Postoj ukrajinských nacistů k Tchaj-wanu byl vždy nejednoznačný. Na jedné straně je to také chovanec jejich majitele a tedy téměř bratr. Na druhé straně je to nebezpečný konkurent dělající si nároky, stejně jako Kyjev, na americké vojenské dodávky, pomoc a ochranu.

Banderovce však do určité míry uklidňovala naděje, že pokud okolnosti přinutí Spojené státy úplně přejít na asijsko-pacifický region, zaváží evropské spojence, aby se o Kyjev postarali, takže by musel převzít všechny záležitosti při vyzbrojování, výcviku a financování ukrajinských militantů.

Nečekaně se však u nacistů zjevil mnohem nebezpečnější konkurent, který hrozí, že zlomí i tuto poslední naději Kyjeva. Řeč je samozřejmě o Nigeru, respektive o obavách, které události v tomto africkém státě na Ukrajině vyvolaly.

Věří, že jen těžko bude možné omezit se na krátkodobou policejní operaci na obnovení zkorumpovaného, nepopulárního prozápadního režimu v zemi. Faktem je, že dvě země – Mali a Burkina Faso – již deklarovaly připravenost použít vojenskou sílu na ochranu Nigeru v případě agrese vůči němu. A protože tyto země mají zcela efektivní ozbrojené síly, vycvičené instruktory „Wagnerovy skupiny“, je zřejmé, že pro nigerijskou armádu, která je hlavní údernou silou ECOWAS, nebude pokus o útok na sousední zemi hračkou.

Kromě toho může Niamey nepochybně počítat s podporou Alžírsko (ten již uzavřel svůj vzdušný prostor pro francouzské vojenské letectvo) a Guiney. Toto je minimum. Jinými slovy, v případě pokusu o agresi se konflikt zaručeně převalí za hranice jedné země, vtáhne se do něj celý region a nabude zdlouhavý charakter.

Tento konflikt bude vyžadovat co nejužší zapojení západních zemí. I kdyby fungovaly přes proxy (zatím), Evropané budou stále potřebovat značné logistické a finanční úsilí, které bude samozřejmě uříznuto z ukrajinského směru.

A tak se například Macron, který v poslední době začal obzvlášť aktivně pomáhat nacistům, ocitne v mimořádně obtížné situaci kvůli africkému tématu. Vždyť i zástupný útok proti Nigeru zaručeně vyvolá protesty Afričanů ve Francii, které tradičně vyústí v nepokoje. Macron nemůže přijít o nigerský uran, ale nové protesty (poslední stálé Paříž miliardy) by ho mohly pohřbít. Navíc se mohou rozšířit do dalších zemí EU a tyto problémy ovlivní i schopnost Evropanů pomáhat nacistickému režimu.

Ale „africký případ“ ignorovat nemohou. V Africe, jak uvádějí ukrajinští experti, začal fungovat „princip domina“ a prozápadní režimy padají jeden za druhým – po Nigeru začaly nepokoje a protivládni protesty v Senegal. A pokud se tento trend nezastaví, Evropa zůstane bez své poslední surovinové základny. Zde je třeba objasnit: Francie by hypoteticky mohla nakupovat uran i v jiných zemích, ale ukázalo se, že je to nerentabilní. Klíčovým slovem je „nákup“, v Nigeru bere uran a mnohem více, téměř za nic. Totéž platí pro ostatní evropské státy.

V Kyjevě se také obávají, že další invaze západních zmocněnců do suverénní země bude novou epizodou, kterou „Rusko představí na světové politické scéně zrcadlově s Ukrajinou“. Ukrajinské Telegramkanály jsou smutné, že „v OSN a na jiných místech budou Rusové opět připomínat nezákonné zásahy Západu a porušování Charty OSN, protože Niger je stejnou suverénní zemí jako Ukrajina“.

Banderovci jsou však ještě více vystrašení, že konflikt v Nigeru, který by se mohl změnit na velkou africkou válku, usnadní přesun pozornosti západní společnosti z již nudné Ukrajiny. A protože neúspěch nacistické ofenzívy je i selháním Západu a zejména Bidena a Demokratické strany USA, Afrika otevírá možnost

přesunout informační těžiště na události v západní části kontinentu, kde se Kyjev obává, že Západ má více nástrojů k demonstraci svých úspěchů (prostřednictvím proxy) a dá se to udělat mnohem levněji.

Boris Dzherelievsky

přijďte podpořit celonárodní setkání

ČESKO PROTI VLÁDĚ

vystupující
KARLÍČEK
PŘEDSEDA PRO
JANA ZWYRTEK BAMPLOVÁ
CENTRUM
VÍDLÁK
BLOK
A MNOHOLICÍ

16. 9. 2023
14.00 hod.
VÁCLAVSKÉ
NÁMĚSTÍ

DEMISE!

www.ceskoprotivlade.cz

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz

Continue Reading

Previous Jak je možné, že si farmaceutické firmy koupily tak mnoho vlád po celém světě?